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Exercice n° 1 
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Exercice n° 2 
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· On pose xaxy ln)1( 2 −+−= . La dérivée est du signe de 122 2 −− xx . 

La fonction admet un minimum pour 
2
31+=x . Elle est décroissante avant cette valeur, 

puis croissante. 
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2
31( >+f , l’équation n’admet pas de solution. 
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2
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2
31( <+f , l’équation admet deux solutions. 

¸ Le graphe de f  et le graphe de la fonction logarithme népérien ont 
deux points d’intersection d’abscisse 1 et α  (que l’on ne cherchera pas à calculer). 
L’aire est égale à : 
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Exercice n° 3 

¶ La fonction  f  est strictement croissante sur R . 
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· Comme  f  est continue et strictement croissante de R  dans R  , 
d’après le théorème des valeurs intermédiaires, l’équation admet une unique solution 
que l’on notera α . 
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¹ On suppose dans cette question que  0<a  . 
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Exercice n° 4 
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PROBLEME 

  Soit la fonction f  définie sur l’ensemble des nombres réels par : 
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¶ f  est une fonction paire, il suffit donc de faire l’étude sur l’ensemble 
des nombres réels positifs. Son graphe est alors symétrique par rapport à l’axe des 
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toujours positive. f  est donc strictement croissante sur +R . Le graphe de f  a la forme 
de celui de la parabole d’équation =y 2x , mais avec des branches paraboliques plus 
verticales. 

· 00)1)1(ln()()( 22 =⇔=−+⇔= xxxxgxf ou 1−= ex . Il y a donc 
deux points d’intersection entre les graphes de f et g . 



¸ Le calcul de l’intégrale se fait dans un premier temps par parties. 
On pose 2' xu = et )1ln( 2xv += . On obtient : 
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Par conséquent 
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L’aire comprise entre le graphe de f , le graphe de g  et les droites verticales 

d’équation 0=x  et 1=x  est égale à 
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